

# SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDÉKEN:

4 kor. Félévre 7 E - 4  
Ngyedévre 2 kor. Ngyedévre 6 E 60 F

Feladó szerkesztő és lapfőigazgatója  
SZABÓ JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
SZENTES, PEJŐFI-UTCA 5. szám.  
Telefonszám 32

Megjelenik — héttől kivételével — mindennap.

## „Aknamunka.”

Szentes, május 16.

Egyes ellenzéki lapok most már bűnbakot keresnek és az legeredetibb a dologban, hogy a fuzionak nevezett palotaforradalom hosszas vajadásáért, eszelleg meghiusulásáért a kormányparti sajtót okolják. Azt írják, hogy a nemzeti munkapárt organumai „áskálódóknak” az egyesülési önzetlen törekvések ellen. Nem is veszik észre, hogy ezzel a furcsa vádaskodással a saját régi és újabb vezéreiknek, meg az ellentétes pártárványalok tagjainak önálló gondolkozási képességét kisebbítik. A kormányparti sajtó „aknamunkája” miatt nem épülhet a fuzió gyenge alkotmánya. Hát aki építik, miért hallgatnak a kormányparti lapokra? Miért nem olvassák a saját lapjaikat: a Magyarországot, a Budapestet, a Pesti Naplót és az Egyetértést, melyek egytől-egyig mind egyet nem értesít hirdetnek. Miért nem okulnak, miért nem ülnek a saját lapjaik közteményein, miért nem azokból merítenek lelkesedést, miért ülnek fel a kormányparti sajtó „áskálódásainak”? Hát ilyen gyámoltalanok és ügyefogyottak, hogy az ellenfél híradásait önmagukról inkább elhiszik, semmint a saját „elvtársaik” igazmondását? Hát a „testvérpártok” élet-halálra való vérszerződésének feltételei olyan gyenge és inga-tag alapra fektetvük, hogy azt még az ellentáborból szőtt „intrika” szelőlufvallása is elsőpörheti?

Az ilyen bűnbakkeresés naiv leplezetése a valóságnak. Gyarló önvédekezés és kényelmes variálása annak a régi nótának: Nem vagyok én oka semminek.

Engedelmet kérünk, a kormányparti sajtónak nem az a hivatása, hogy az ellenzéknek nyilvánosságra került belső viszálykodásait takargassa. És a kormányparti sajtó nem is tett mást, mint azt, hogy krónikás hüszeggel megirt mindent, amit különben az ellenzéki „anya és testvérpártok” organumai is megírtak. Ez csak nem intrika, nem áskálódás, nem aknamunka? Az aknak ott vannak eredettől óta a fuzionálni akaró és nem akaró testvérpártok felfogásbeli ellentéteinek puskaporos hordóiban.

## Bizalom a kormánynak

Balassagyarmat, május 16.

Nógrádvármegye törvényhatósági bizottsága ma foglalkozott közgyűlésén az ismeretes kassai átirattal. A közgyűlés egyhangulag úgy határozott, hogy minden reviziót elítél és a kormánynak bizalmat szavaz. A közgyűlésen kétszázán vettek részt.

## Tartalékosok sorsa

Budapest, május 15.

A tegnapielőtti közös miniszteri konferencia arra az eredményre jutott, hogy a tartalékosokat, mihelyt csak lehetséges, szabadsággal kell. Hasonló értelmű kijelentést tett bizalmas körben a monarchia két miniszterelnöke is.

Igaz ugyan, hogy a Szkutari-kérés szerencsés rendezése bizonyos javulást idézett elő a külpolitikai helyzetben, az utóbbi napok eseményei azonban a már-már éledő reményeket ismét letarolták. A szerb-bolgár konfliktus nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a Délvidéken koncentrált csapatok felállítását még rövid ideig ne csökkentsék.

## A szerb-bolgár Szkutari égése.

Szentes, május 15.

Most, hogy nagynehezen rendbe jött a Balkán békéje, a szerbek és bolgárok kaptak hajba. Tegnap már jelentették, hogy a helyzet ismét komoly, ha nem is hihető, hogy fegyveres elintézésre kerüljön a sor, mert egyik fél sem akar engedni. A bolgárok és a szerbek is nagy katonai előkészületeket tesznek, nehogy egy hirtelen támadással meglepethessék egymást. Ha a hatalmak rendbe tudták hozni az eddigi nehéz és komplikált kérdéseket, úgy ezt is el fogják intézni, azonban mindenesetre különös, hogy a nemrég még szövetségesegek most — ellentétek.

Nem fogadják el.  
Belgrád, május 16.

Szerb forrásból jelentik, hogy Szerbia visszautasítja Oroszország döntését a Bulgáriával való differenciálkban s követeli a szövetségi szerződés revizióját közvetlenül tárgyalás által.

Inkább Drinápolyról.  
Décs, május 16.

A szerb-bolgár konfliktus egyre jobban kiéleződik, a hatalmak azonban remélik, hogy ezt az incidenst is békésen lehet elintézni. Igaz ugyan, hogy Szerbia nagyon harcias, fellángolását azonban csak szalmatüzek tartják. A bolgár körök kijelentették, hogy inkább Drinápolyról mondanak le, mint a macedoniai területekről.

Hirtelen támadás.  
Belgrád, május 16.

A politikai és különösen a katonai körök el vannak készülve Bulgária hirtelen támadására Uj-, vagy O-Szerbia ellen. Az egész szerb határ Bulgária ellen jól meg van erősítve s elegendő katonasággal van ellátva.

Nincs kölcsön!  
Belgrád, május 16.

Oroszország és Franciaország a belgrádi és szófiai illetékes köröknek értesítikre adták, hogy abban az esetben, ha a közöttük fennálló differenciákat nem intézik el békés uton, egyiküknek sem fognak kölcsönt adni.

## Nikita Abbáziában

Budapest, május 15.

Abbáziának a napokban érdekes vendége lesz. Mint Cetinijéből jelentik, a napokban odaérkezik Nikita, a fekete hegység nagy királya, hogy a háború fáradságát kipihenje. Az érdekes vendég bizonyára sok kíváncsít vonz le az osztrák Rivierára. Rossz nyelvek máris azt beszélik, hogy Nikitát a Kurkommission reklámmal szerződtette. Mások szerint a monarchia Szkutari kiűrtéséért Nikita négy heti ingyen szórakoztatásért vállalt kötelezettséget.

## Tengerészek balesete.

Helgoland, május 16.

Egy tenger alatt járó naszdót, a mely Helgoland felé uton volt, szerencsétlenség ért. A hajó felületén négy tengerész volt és a hajó hirtelen fordulatánál egy óriás hullám mind a négy embert a tengerbe sodorta. Háromt közölök még lehetett menteni, a negyedik a tengerbe fulladt.

## Olcsóbb lett a kenyér.

A n. é. közönség tudomására adom, hogy a mai naptól kezdődőleg kenyér- és lisztáraim a következők: . . . . .

fehér kenyér kilónként 30 fillér  
barna „ „ 26 „  
0-ás liszt „ „ 36 „

Korpa mázsája 14 korona

## Olcsóbb lett a kenyér.

Ugyszintén tudatom, hogy a kenyérsütést ismét megkezdtem. Vetés ideje reggel 8 óra egy kenyér sütés ára 12 fill.

Schwarz Mór sütőmester Szentes.

## Miért anektáltak Adakaleht?

Bécs, május 16.

Politikai körökben még mindig élen vitaközös tárgyat képezi, miért kellett a monarchiának oly váratlanul és meglepetésszerűen Adakaleht anektálni? Ennek — mint bevallott helyről közlik — nagyon fontos okai voltak. A külügyminiszterumba ugyanis oly jelentések érkeztek, hogy a szerbek akarják Adakaleht okkupálni, mert a szigeten nagyon sok szerb lakik. Tekintve, hogy a szigeten évtizedek óta egy osztrák-magyar katonai kirendeltség lakozik, a szerbeknek ez a legujabb trükkje nagy bonyodalmakra vezetett volna.

De nemcsak diplomáciai, hanem politikai szempontból is érdekes a monarchia legujabb hódítása. A szigeten lakó mohamedánok miatt nagyon sok új intézkedést kell majd életbe léptetni, amelyek leginkább magán-, vallási és büntető kérdések. Lassanként oszladozni kezd a titok és a monarchia csak megelőzte a kis Szerbiát, amely ismét kellemlenkedni akart. Ha a szerbeknek sikerült volna a tervük, úgy ismét hosszas diplomáciai tárgyalások következtek volna, de így minden el van intézve. Legalább egyelőre.

## Dragonyosok és polgárok harca.

Krakó, május 15.

Podgorce egyik utcája tegnap este véres utcai harc színhelye volt. A háborús két dragonyos és több polgár összelölegeléséből eredt. A harcba beleszólyagott az utca összeverődött több száz főnyi népe, amely fenyegető magatartást foglalt el a dragonyosokkal szemben.

A két katona a tuleró elől menekülni volt kénytelen. A tömeg utánuk. A hidnál utólrétek őket és rájuk támadtak. A dragonyosok kardot rántottak és ezzel kezdetét vette a harc. Egy Rollik nevű polgár csakhamar halálos kardcsapást kapott a fejére. Holtan rogyott össze. A tömeg most már fekevesztett indulattal tört a két katonára, akik kétségbeesett vadgalkozást vittek véghez s támadók közül igen sokat megsebesítettek.

Hosszas küzdelem után sikerült a két dragonyosnak bemenekülni a közeli kaszárnyába. Az utca feljöhött népe azonban most sem tágitott, hanem körülzárta a kaszárnyát. Csak amikor katonai kisenlétet vount ki ellenük és két lövést tettek rájuk, oszlott el a tömeg. Azt a dragonyost, aki Rollikra a halálos csapást mérte, letartóztatták.

## Butort

egyszerűt és diszeset, úgy háló, mint ebédlő berendezést mindig nagy választékban talál.

Festett butort pedig a legjobbat kapja, özv. Konz Imréné butorak-tárában Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.

## Elfogott pénzhamisítók

Budapest, május 15.

A rendőrség a napokban névtelen levelet kapott, hogy Reiner Lajos nyomdász, aki a Mihálkovics-utca 20. szám alatt lakik, bár nemrég még a legnagyobb szegénységben élt, most feltűnően költelekzik. A névtelen levél alapján a detektívek figyelni kezdték Reiner Lajost és az éjszaka éppen akkor topantak be a lakásába, amikor egy fényképezés alá kerülő, pompásan sikerült, nagyított ötvénkoronáson dolgozott.

A nyomdász — miután a detektívek tetten érték — nem tagadott. Elmondotta, hogy Kreitlen István és felesége, soroksári tájárások, akik naponta bejártak ide a fővárosba és neki is hordták a tejet, csábították őt a bankóhamisításra.

Eleinte ellentállt a csábításnak, de végre is megtörte a nyomorúság és beleegyezett abba, hogy megrajolja a bankóhamisításához szükséges mintát. Időközben ki kijárt Soroksárra és összeköttetésbe jutott a banda összes tagjaival. Kreitlennek kívül még Buczkek János soroksári kormárós és ennek neje voltak a társaság tagjai, az értelemi szerzője pedig Popovits Ignácé, született Kolár Katalin, egy többszörsen büntetett asszony, aki már pénzhamisítás miatt ült egy füzben.

Reiner vallomása alapján a rendőrség házkutatást tartott Buczkek lakásán és ott tényleg megtalálták a detektívek a pénzhamisításához szükséges összes tárgyakat. Ezekután ma reggel a pénzhamisító banda összes tagjait behozták a fővárosba és a főkapitányságon egész délelőtt tartott a kihallgatásuk, melynek végzetével letartóztatták őket a rendőrség.

## Értesítés.

Alulírott tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy Rákóczy-tér 1. sz. a. Tar-féle házban

**úri női és orthopád cipész műhelyt nyitottam.**

Készítményeim, melyek izlés, csinoság és tartósság tekintetében első helyen állanak (miről már az első rendelésnél meggyőződés szerhezett) ajánlom a m. t. közönség figyelmébe.

Orthopád készítményeimre külön felhívom a figyelmét a szenvedőknek, és a m. t. tek. orvos uraknak.

Midőn még a m. t. megrendelőket szolid munka és pontos kiszolgálásról biztosítom, tisztelettel kérek pártfogást és számos megrendeléseket.

Mély tisztelettel:

**Füsti Molnár Antal**  
úri-, női és orthopád cipész  
1040 mester.

## Hölgyek, Urak

akik ingyen parfümmintákat óhajtanak közölnék címüket bárhonnán „Le Parfumeur“ Budapest. 1000.

## UJDONSÁGOK.

Szentes, május 16.

— **Házasság.** Endro István ma, szombaton délután fél hat órákor esküszik örök hűségét Buzi Esztiléne a róm. kath. templomban.

— **A hadügyminiszter neheztelése.** Neheztel a hadügyminiszter Csongrád-vármegyére, hogy a 46-ik gyalogezred az egyedüli hadkiegészítő parancsnokság azon terület, melyről magánygyakorlatot folytató orvosok tényleges katonarvosai szolgálatra nem jelentkeztek, pedig ez az orvosi szolgálat sok előnnyel jár. Az orvosok a szabványos szálláson kívül még napi 20 korona tiszteletdíjat kapnak.

— **Az Erzsébetter jövője.** Ma még ugyan nincs eldöntve, hogy az Erzsébet-ter piactert lesz-e, vagy pedig egy díszes park. Az a remek négy épülettomb, vagyis az új városháza, róm. kath. népiskola, a kir. járási-biz. épülete és a nemes stíben épült vármegyei székhely, mely ezen területet körülveszi, szinte predestinálják arra, hogy az a tér parkirozásokkal s ezáltal Szentes városias jellege fejlesztesse. Az aszfalt burkolat Bíró vállalkozó mérnök személyes felügyelete alatt készül, mint ő mondja ambicionálja magának ezen remek járda kifogástalan megépítését. A munkálat gyorsan halad s az építést ellenőrző városi főmérnök is meglegező düsséssel tekint a jól kezdődött s bizonyára jól végződő munkálat elé.

— **Az öntözömi.** A tulajurcái ligeti öntözömi úgy készül, mint a mesebeli kiskissék, vagy Penelope királyasszony szoknyája. A Hazai villamos-sági r. t. vállalta el a villamos motor és szivattyú szállítást, de közbejött akadályok miatt a szállítási kötelezettségnek eleget nem tehetett. Még egy utolsó terminust kért a szállításra, ígérvén, hogyha addig nem szállíthatja a készülékeket, szentül ígéri hogy . . . akkor . . . ezen lehet öntözni.

— **Düledező ó kut.** Olyanforma lehetett az az ó kut is, amelybe Arany János Jókai ördöge beleesett, mint a tulajurcái delelő csárdá udvarán levő düledező, senki által nem használt s vizének büze miatt senki által nem használható régi, delelő csárdái kut. Agasit rég kivették, gémjét máshová használták fel, csak maga az ó kut tárogott el a csárdá udvarán, 5 óles mély bühönd vízzel s omiásnak in dult oldalával, macska és kutya hullék uszáklván a kut vizének felületén. Szerencse, hogy ebbe az omlatok kutba eddig csak négylábu állatok fulladtak bele, majd ha egy két tollatlan kétlábu állat is gyzásos és piszkos halálát lel benne, talán be fogja tömetni az illetékes hatóság.

— **Sántha Ferenc képkiallítása.** A mai napon befejezést nyer Sántha Ferenc amatőr-művész képkiallításának elrendezése. Mintegy 140, többnyire táj- és csendéleti kép változatos és élénk változatban nyert a városháza nagyrterében elhelyezett állványokon szindus csoportosítást. A kiallítás megnyitása holnap, vasárnap délelőtt 10 órákor lesz s ajánljuk a kiallítás megtekintését mindenkinek szives figyelmébe. Az eladási ár minden képen fel van tüntetve. Belepti-díj nincs.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Diamant Károlyné szentesi lakos mosósodától ivott s bevitték a közkörházba, ahol most a halállal vívdik. Elkeseredett tettere állítólag családi viszály adott okot.

— **A vetélytársak a címe annak a mindön részletében nagyszerű s ugyszólván felülmúlhatatlan műfilmnek, mely vasárnap délután és este kétféle színre a Tudományos Mozgósínházban.** A hatalmas, 2 felvonásos dráma az idei szezon egyik legszenzációsabb felvétele. Az előadás jégeit a háznál már árusítják.

— **Szegény iskolás gyermekek fetruháása.** Az állami iskolai gondnokság jelenti, hogy az 1912. iskolai évben külterületi szegénysorsu iskolás gyermekek között 40 pár oszmát, 10 ruhát, 14 kendőt, összesen 450 koronára értékben osztott ki. Ezen összegből 250 koronát Szentes város, 150 koronát a szentesi Jótékony Nőegylet volt szives adományozni. 150 korona pedig iskolai bírságpenzékből folyt be.

— **Meghalt a kórházban.** Kósa Márton tömörkényi lakost fejrberuga a ló s behozták a szentesi közkörházba, ahol még tegnap kiszenvedett.

— **A siederfaterenyésztés előmozdítása.** Dacára a földmiveltésügyi miniszter által kiadott utasításoknak, a községek mindig nem felelnek meg annak a kötelezettségnek, melyet a siederfa szaporítása s ezzel kapcsolatosan a selyemtenyésztés érdeke s a gyermekek és elaggottaknak kezesforráshoz való jutásának érdeke megkíván. Az országos selyemtenyésztési felügyelő is buzdítólag működők közre a selyemtenyésztés érdekeiben, mindazáltal a földmiveltésügyi miniszter indítatva érezte magát, hogy kérdő íveknek a községekhez való kiküldése által, illetőleg az azokra adandó pontos feleletekből meggyőződjék, hogy a járási falkolai felügyelők és az előjáróság tagjai a falkolák megvizsgálásánál részt vettek-e s az ellenőrzés körül miként teljesítették kötelezségüket. Okot erre a miniszternek az adott, hogy a tett áldozatok dacára sem mutat a selyemtermelés olyan emelkedést, amelyet normális viszonyok között joggal elvárhatna.

— **23 000 látogató.** A budapesti állatkert mint az elmúlt évben, ez idén is rendkívüli látogatószámának örvend. A két pünkösdi ünnep alatt 23 000 látogatója volt. Igaz, hogy egy s a székesfővárosi tanács, mint az Állatkert igazgatósága mindent elkövet, hogy a közönség ne üdülhessen, soó szepet láthasson és az állatok nagy sokaságában gyönyörködjék. Estétként hangversenyek és kiválóságok a lavon fokozzák a látóvalók szépségét.

— **Közönségnyelváltatás** Csepregi N. urnak, aki az adópenztárnál a követelválasztók névjegyzékét megnezte és ekkor a tiszteivelők nyugdíjalapja javára 1 koronát adományozott.

— **Időjárás.** Enyhe idő várható nyugaton csapadékkal.

## Eladó föld.

Özv. Kormos Benjáminnének Széchenyi ut mentén 3 hold földje jó tanya-épületekkel együtt, eladó. — Értekezhetni a helyszínen 256. szám alatt.

Egy jó házból való fiu

**tanulónak**  
fizetéssel és egy  
**KIFUTÓ**

fizetéssel felvétetik Pollák Testvérek uri divat üzletében.

## Hirek mindenfelől.

— Az angol királyi pár Berlinben. Londonból jelentik: Az angol királyi pár hétfőn este elutazik Berlinbe s ott hat napot fog tölteni. A királyi pár ezután visszautazik Londonba.

— Jagow hazautazott. Bécsből jelentik: Jagow külügyi államtitkárkarmak Berlinbe utazott vissza.

— Agyonzurta. Az éjjel Ujpesten, Uj-utca 1. szám alatt Zsempe József 37 éves és Kellor János 24 éves napzsámokos és összeverekedtek. Zsempe Kellort leszurta. Kellor azonnal meghalt, Zsempe súlyos sérüléseket szenvedett.

— A vadorzó halála. Szarvasról jelentik: Miklós Gyula hírhedt vadorzó, aki állandó róme volt a vadöröknek, a pósteleki uradalomban Vasas Pál vadorzósnal találkozott. Miklós, amikor meglátta, fegyvert fogott a vadörre, aki azonban a vadorzót önévételemből agyonlőtte.

— Veszedelmes tévedés. Budapestről jelentik: A Maros-utca 1. sz. alatti ut építkezésnél Szombati Károlyé 43 éves napzsámokos tévedésli viz helyét marólugot ivott és súlyosan megsérült.

## Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1 sz. házával van a Legelőcsőbb bevasárlási olcsó építési mész és cementből! Soha ki nem fogó nagy rakár széna szecska, árpa kukorica korpa, tűzifa közsén, laszén, koksz finom rozsakrumból. Villanyerőre benedezett daráló malommal bárkinék vamiért és pénzért tetszése szerinti darát késztek. A darának valót nála. Olcsón beszereshetik, és azonnal meg is örüljük. Ugyanott mindenfajta friss dara kapható, az örne valóért hazhoz elmegegy, lehet rendeléseket levelezőlapon is megtenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legelőcsőbb árban veszke.

## Pankotán

69 hold föld eladó. Értekezhetni Dömsödi Demeterrei III. ker. Alkotmány-u. 23. sz. a. 965

## Papp Ferenc

szabómester (v. szabász).

Elsőrangú uri és egyenruha szabósága  
**Harucker u 8.**

Szállítja a legkényesebb igényeket kielégítő ruha-darabokat. Tavaszai és nyári valódi angol, scót és hazai gyártmányu

**szövetek nagy választékban,**

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 824

## Közgazdaság.

A vidéki városok pénzszerző módja.

A vidéki városok pénzszerző kísérleteik után kezdik belátni, hogy a pénzintézetek részéről nem számíthatnak kölcsönre s más oldalról kell a sürgös szükségletekre fedezetet keresni. A más rendeltetéssel bíró alapokat használják újabbban a város folyó kiadásainak fedezetéül. Legutóbb Nagyvárad tett így, most pedig Szombathelyen tette a tanács a város közgyűlésének azt a javaslatot, hogy a alapot kölcsön vegye.

### Gabonaterjesztés.

Szentes, május 15.

Buza májusra . . . . .	10 68 K
Buza októberre . . . . .	11 42 „
Rozs októberre . . . . .	9 53 „
Tengeri májusra . . . . .	8 86 „
Tengeri júliusra . . . . .	9 06 „
Zab áprilisa . . . . .	8 47 „

## Nyílttér.

E rovathoz közlekedni nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

### Nyilatkozat.

Az „Alföldi Ellenzék“ című kispiszkos „lap“, ez az inságyában készült nulla május 16-iki számában személyemmel foglalkozik. Azt írja, hogy én az ő lapjából egyet — még a lap kiadása előtt — elloptam. Kedves Vajda ur! Ön tudja hazudik akkor, amikor azt állítja, hogy én loptam. A kérdéses napon este háromnegyed tíz óra után bentem a fentnevezett „müntézet“-be s az ott foglaltakodó három tanulótlól egy lapot kértem, amit rögtön kaptam is, tehát nem kellett lopnom. Hogy ezeketán is azt írja Vajda ur, hogy én loptam, az az ön józan ítélőképességének eklátás bizonyítéka. De egyet figyelmébe ajánlok Vajda urnak: En szegény, becsületes szülők gyermeke vagyok, akikől mindig csak jót tanultam, akik mindig vigyáztak reám, hogy a becsületemen folt ne essék s most, amikor az én becsületemet hitvány rágalmommal egy Vajda ur bele mer gázolni, akkor azon leszek, hogy a becsületemen ejtett foltot eltüntessem s a rágalmozót a bíróság elé állítsam, mert én — mint eddig — ezután is becsületes ember akarok maradni. Egyelőre ennyit, Vajda ur!

Fekete Imre.

## Eladó vagy kiadó föld.

Gally Imrénének Derekegyházd oldali 39 hold tanyaföldje örökáron eladó, esetleg haszonbérbe kiadó értekezhetni I. ker. Klauzál utca 4. szám alatt a tulajdonossal. 709

Egy 18 év óta fennálló jömeneteli fűszerüzlet

több rendbeli jogokkal felruházva, betegség miatt eladó.

Komoly reflektánsok, akik 10—12000 kor. készpénzzel rendelkeznek tudassák címüket a kiadóhivatallal.

## REGÉNY.

### Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J.

MÁSODIK RÉSZ. 216

— Vagy egy olyan szenvedély van itt keletkezében, amely tervem kivételére nézve felette előnyös. Meglátjuk.

Ezalatt a szerelmi beszélgetés, az izgatottság s talán még inkább az ifju szép nő közvetlen közeli villanyossága, Villars urat tökéletesen fölkerekették s az előbbieneknél sokkal erősebb s tartósabb köhögési rohamot idéztek elő.

— Valami enyhítő szert! — ismétlése az agg. — Erősítő szerek kelnek nekem, néhány pohár serry majd véget vet a makacs meghülésnek.

— Jó, ha ez az ön orvossága, akkor serryt iszunk — mondá Adelin mooslyogva s felszigetette a pam-lagról Villars urat s elhagyta a játszó termet.

Vesztettem — kiálta Angelheim gróf a játszma befejezése előtt. E pénz az öné, gróf! — s felkelt a székéről.

— Nem játszunk tovább? — kérde Laurent Károly.

— Nem — válaszolá Angelheim fejét rázva legalább most nem.

Kéz vagyok revanchat adni — folytató a szemtelen a fickó. — Lehetetlen, hogy az ilyen hallatlan szerencse még sokáig tartson. Nagyon szertnek önel szemben vesztini. Csak egy-néhány játszmat még gróf ur! — Veszteségem csekélység, — majd máskor.

— Az Écarté talán kifárasztja? — Lehet! — Inkább tartja talán a roulette-banokat?

— Nem, ma este nem játszom többé. Az ál-Lorbac meglepetést színelve kálta: Hogyan? az hittem, hogy ön szenvedélyesen imádja veres dámát! — Iga, imádom. — D: hát akkor mi történt kegyeddel? — Angelheim ur, mielőtt e kérdésére felelt, gondolkozni látszott; végre elhatározta valamire megát.

(Folyt. köv.)

## Apróhirdetéseket

15 szög 50 filléért felvesz a kiadóhivatal Petőfi-u. 5. szám

TABAJDY JÓZSEF I. ker. báró Harucker-utca 9. sz. a. házában ülethelyiség, butorozott szoba és 80 négyzetméteres, szép, világos pince kiadó. 1056

Azon hölgy,

aki elegánsan és olcsón akar öltözködni,

legjobban teszi, ha kosztium, alj és blous ruhaneműit Kurucz né

Muladi Juliska

varrodájában csináltatja meg. Lakik: Klauzál-utca 16. sz. a.

# Kérdés és felelet

Melyek a leggyakoribb heveny fertőző bajok a gyermekkorban?

A kanyaró, vörheny, bárányhimlő, járványos fülöttyünygyöb, difterisz, szamarköhögés, valódi himlő.

Mit kell tennünk, ha az orvos fertőző betegséget állapított meg, vagy a szülőknek gyanúja van a fertőző betegségre?

A granus betegét el kell különíteni a többiőtől, különben egyikről a másikra terjed a baj és egész járvány jön létre.

Mi által terjedhet a fertőző betegség?

Személyek és a beteg által érintett tárgyak által.

Mit kell tenni mindenkinek tenni, ki fertőző beteggel érintkezésbe jön, hogy a betegség tovább ne terjedjen?

Mindenkinek, ki a fertőző beteggel érintkezésbe jött, kezét fertőtlenítő folyadékkal, lysoform oldattal kell jól megmosni és ruhát, intézetben köpenyt kell cserélni.

Mit kell mindazon tárgyaktól csinálni, amelyek fertőző beteggel érintkezésbe jöttek?

Az értéketlen tárgyat, melyekkel a fertőző beteg érintkezett megsemmisítendő, a többiek pedig LYSOFORM-mal fertőtlenítenedők.

Hogy fertőtlenítsünk fehérneműt?

Ugy, hogy azt azonnal mosásba adjuk a szokott módnál még jobban kifőzzük a fehérneműt és a mosóvizet 3 százalékos lysoform-oldattal adunk.

Hogy fertőtlenítsünk tárgyakot?

A mely tárgyat nem lehet felforralni, azt a fertőtlenítő intézetnek kell átadni, mely főzőben fertőtleníti. Hő fertőtlenítő intézet nincs, ott a butorkat 3 százalékos lysoform-oldattal kell jól lemosni.

Vajjon mindenki a fertőző beteggel érintkezésbe jön, megkapja-e a fertőző betegséget?

A fertőző beteggel érintkezés közl nem kapja meg a bajt, aki kellően védkezik és a kinek szervezete nem alkalmas talaj a betegségre csaira fejlődésére.

Ha egy gyermek a fertőző betegségből kigyógyul, mi a teendő?

A lakás gondos fertőtlenítése, vagyis a falra, a butorokos s egyéb tárgyakra tapadt betegségre csaira elpusztítása és a gyermek megfürdöztetése. A fürdővízhez kevés lysoform teendő.

Hogy fertőtlenítsük a szoba falait?

A szoba falait legjobb átszemlelni, vagy festetni, ha nem lehetséges, akkor lehet a falakra lysoformoldatot is permetezni. Minden esetben szükséges a folytonos szellőztetés, bő napugár.

Érdekes és tanulságos könyvet írt „Egészség és fertőtlenítés“ címmel Dr. Székely Zsigmond orvos, melyet ingyen küld kívánatra a szerző. (Budapest, Erzsébet-kö-rut 44.) III.

# Lapelárusító asszonyok és emberek 40 százalékkal felvétetnek a Szentes és Vidéke nyomdában.

## Eladó ház.

Horváth Gyula-utca 40. számú ház eladó. Értekezni lehet Székely Józseffel, Széchenyi gőzmalom. 939

## Értesítés

Alólirott értesítem a m. t. közönséget, hogy a Vásárhelyi-u. 26. sz. a. szobafestő és mázoló műhelyt rendeztem be.

Elvállalok minden e szakba vágó munkát, u. m.: szobafestést a legmodernebb kivitelben, (damas és velour falak) továbbá épület és butor mázolást, bármilyen fa utánzatot (erezést), fényezést.

Azonkívül tapétázást, (metaxin és lingluster) \ legegyszerűbből a legkényesebb izlésnek megfelelően. Több mint tíz évi budapesti gyakorlatom alatt szakmám minden részében bő tapasztalatot szereztem, úgy, hogy a m. t. közönség legmagasabb igényeit is kielégíthetem.

Szabó Imre,  
szobafestő és mázoló-m.

## Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár udvari sör mindennap a deitő-csárdában. Számos látogatást kér: Kirják Árpád, vendégfő. 853

## Legfinomabb,

eelszakhathatlan, francia

## „Mimi“

(férfi gummi-óvszer) 1 tucat 2 kor. 50 fillér, 2 tucat 4 kor. 50 fillér, 3 tucat 6 korona. Portó 30 fillér.

## „Hez“

Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Diszkrét szétküldés. 1010

## Grubmüller József

Simonyi Ernő-utca 4. sz. háza eladó. Értekezhetni a borbély-üzletben lehet.

## NEM MESE!

Ha PATTANÁSA vagy SZEPLŐJE, a mi „Hez“ csoda szappanunktól el nem mulik, úgy pénzét kötelesek vagyunk visszaadni. 1 db. „Hez“ csodaszappan 2 kor. 50 fill., 3 db. „Hez“ csodaszappan 7 kor. Használati utasítás hozzá jár. A pénz előzetes beküldésénél portó 80 fillér, utóvetéles küldésénél portó 84 fillér. Diszkrétten küldi „HEZ“ illatszertár Budapest, VIII. Losonci-u. 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060

## Tollvásárlás.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy nagyobb külföldi tollgyárral összeköttetésbe léptem. Módomban áll minden fajta tolltér nagyon magas árat adni. Már 20 korona érőnél 2-3 koronával többet adok mint bárki. Tehát használják fel az alkalmat és meinel előbb látogassanak meg. Hívásra bárhova kimegyek.

Mindenfajta gyaipjat a legmagasabb árrért veszi Lederer József, Tórs Kálmán-u. 18.

## Parfumerie „Hez“ illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerszerzői cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonci-u. 13.

## Reklámunk óriási eredménye

Ujabb reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembezőkőbb előnyöket biztosítunk.

## Ujabb előnyökhátúntok

### I csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

- 1 db. íróteigely francia arc- és kézfajomító
- 1 db. francia szappan (bármely illatban)
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban)
- 1 üveg francia brillantín (bármely illatban)
- 1 könyv (60 lap) angol pouderpapír
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor
- 1 db. francia fogkefe (csontnyélel)
- 1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor
- 1 üveg valódi Johann Maria Farina kölnivíz
- 10 db. szokrény- és ruhallátósító (francia Sachet-lap)

### összesen 19 darab 2 korona 50 filléért.

Szállítási naponta eszközöztetnek utánvét mellett. Nagy koronán aluli megrendéseknél portó-metakarítás céljából célszerű a pénz előre beküldését (tehát bérmentben is), így a portó 50 fill. utóvetéles szállításonál portó 84. Csomagolási költség nem számítunk. 10 óráig illatszertár és háztartási értesítőnk kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

## Lantos Károly

tollkereskedő, Sarkady N. Antal-u. 23.

Mindenfajta tollat, peiyhet és birkaagyapjat  
a legmagasabb árban vesz.

I. rendű pehely mai ára . . . K 10  
II. rendű toll mai ára . . . K 6

## Czigányprimás!



## Czigányprimás!

„Czigányprimás“ cza címe a legujabb rendkívül sikerű humoros dupla gramofon hanglemeznek, azonkívül „Sokszor úgy szerelnék airm“, „Futóbolnd“, „Temetés volt a faluban“, stb. Darabja 250 fill. E hanglemek eredeti felrételben kizárólag egyezül csakis

## Wagner

„Hangszer-Király“-nál kaphatók. Budapest. József-körút 15/v. - Alig használt nagy dupla hanglemek orsi-választékban darabja csak 60 fill. Legelőszóiban javít! Lemészere ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzékot. Orás! Figyelem! „Wagner“ név és a 45. hátszáma.

## Káirányozott tetőcserép!

Elsőrendű Szöréghy Oriás salétrom és mászkómentes tetőcserép a legnagyobb fedőképességgel, vízhatlan

## az összes létezőnél jobb és nagyobb

egy négyszögöltre 46 drb. szükséges, házhoz szállítva is a legelőszóiban árban kapható: Sarkady Nagy Ferencz kizárólagos elárúsítónál. 934

## Fontos figyelmeztetés!

A tisztelt közönséggel van szerencsénk tudatni, hogy az összes illatszert, puereszappan, arckrémek, általában valamennyi kozmetikai és háztartási cikkektről szóló kimerítő 24 oldalas értesítőnk újabb kiadása már megjelent, kérjük meghozatni. Ingyen és bérmentve küldi szét a „Hez“ illatszertár vezetősége. Budapest, VIII. Losonci-utca 13. 1060

## Egy tanuló

fizetéssel felvétetik a

## Kék Csillag

divatruházban. 1058

## Piac-tér.

## Valódi Sack ekékre

a föld nem tapad, négyzetes tengeri ültetők után a tengeri hosszabban és keresztben művelhető. Kitiúnó Sack vetés, boronák,

## vetőgépek,

takarmány gépek, világ-hírű

## „Deering“

arató, kaszáló, gyűjtőgépek és tárcsás boronák. Minden egyéb gazdasági gépek és eszközök kaphatók:

## Gazd. Gőpforg. váll.

KENÉZ és SZABÓ  
gépraktárában. Kossuth-u. 20 sz.

## FONTOS!

„Hez“ kölnivíz 1 üveg 50 fillér, 3 üveg 130 K „Hez“ kölnivíz fél liter 3 kor, „Hez“ kölnivíz 1 liter 5 50 K „Hez“ kölnivíz szappan 1 drb. 60 fill., 3 drb. 160 K A minőség elsőrendű voltáért felelősséget vállalunk. Küldi: „HEZ“ illatszertár Budapest, VIII. Losonci-u. 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060

## PÉNZT

takarít meg, aki közönséges és különleges

## Festékáru-

## kat,

u. m. szav. tiszta

## Firnist,

különféle tükörfényű

## Lackot,

közönséges és különleges

## Ecseteket,

## Szépe Antal

üzletében vásárol. Lutheránus templommal szemben.

Ugyanott 1911. évi magyarádi

bor literje K 120, rizing bor

literje 96 fill.

Ugyanott egy jó fiu tanulónak

azonnal felvétetik.

## FIGYELEM!!!

„Hez“ arckréme 80 fillér, „Hez“ arczappan 80 fillér, „Hez“ arcpoudert 80 fillér, 3 drb. bármelyikből egyezzerre rendelve — pénz előzetes beküldésénél — bérmentve. Diszkrétten küldi „HEZ“ illatszertár Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060